
TARBIJAVAIDLUSTE KOMISJONI OTSUS

Asja number 19-1/24-07921
Otsuse kuupäev 23.08.2024
Komisjoni koosseis Mare Merimaa

Marina Vaganova
Heli Põder

Tarbija
Kaupleja Decohome OÜ (14180460)

Tarbija nõue 1047,54 tagastamine 

Resolutsioon:

Lõpetada menetlus asjas nr 19-1/24-07921 TKS § 47 lg 3 p 2 alusel.

Asjaolud:

Avalduse kohaselt telliti Decome OÜ-lt (edaspidi Kaupleja) 24.11.2023 erinevaid tooteid
üldmaksumusega 1047,54 eurot, mille eest on tasutud.

Tellitud tooteid ei ole Kaupleja üle andnud ning ei vasta kirjadele ega telefonikõnedele.

Esitatud nõudeks on 1047,54 euro tagastamine.

Kaupleja seisukoht:

Kaupleja ei ole komisjonile vastanud.. 

Komisjoni põhjendus:

Komisjon, olles uurinud toimikus olevate materjale ja tõendeid, leiab, et menetlus kuulub
lõpetamisele alljärgnevatel põhjendustel.

Tarbijakaitseseaduse (TKS) § 40 lg 3 kohaselt kuulub tarbijavaidluste komisjoni pädevusse tarbija
ja kaupleja vahelisest lepingust tulenevad riigisisesed kui ka piiriülesed tarbija algatatud
tarbijavaidlused, mille üheks osapooleks on kaupleja, kelle asutamiskoht on Eesti Vabariigis.

TKS § 2 lg 1 p 1 kohaselt on tarbija füüsiline isik, kes tegutseb eesmärgil, mis ei ole seotud tema
majandus- või kutsetegevusega.



Käesoleva avalduse esitas füüsiline isik, kuid Kaupleja 24.11.2023 hinnapakkumine 23110023 on
esitatud äriühingule Maja Sõber OÜ. Eeltoodud tõendist saab teha järelduse, et lepinguline
õigussuhe oli eelnimetatud äriühingu ja Kaupleja vahel.

Avalduse esitanud füüsiline isik esitas väljavõtte pangakontost Kauplejale maksete tegemise
tõendamiseks, kuid seadus ei keela kolmandatel isikutel maksta kohustatud isiku eest.

Komisjonile ei ole esitatud tõendit, et avalduse esitanud isiku ja Kaupleja vahel oli lepinguline
suhe, mis annaks õigusliku aluse esitatud avalduse menetlemiseks tarbijavaidluste komisjoni poolt
vastavalt TKS § 40 lg-le 3.

Ka pooltevaheline kirjavahetus seda ei tõenda. Kirjavahetuses on avalduse esitanud isik märkinud
enda nime juurde Maja Sõber OÜ.

Kui ostjaks on äriühing, siis ei kuulu antud vaidlus tarbijavaidluste komisjoni pädevusse.

Kuivõrd avalduse esitanud isik ei tõendanud õigusliku aluse olemasolu nõude esitamiseks
Kaupleja vastu, siis on nõue perspektiivitu ning menetlus tuleb lõpetada TKS § 47 lg 3 p 2 alusel.

TKS § 55 lg 3 kohaselt eelpool nimetatud alusel tarbija avalduse menetluse lõpetamise otsustab
komisjoni esimees.

TKS § 60 lg 2 järgi kui pooled komisjoni otsusega ei nõustu ja seda ei järgi võivad nad pöörduda
sama vaidluse läbivaatamiseks maakohtusse.

Mare Merimaa

/allkirjastatud digitaalselt/


